

### 国办印发指导意见 加快“多证合一”改革

据新华社北京5月12日电 近日,国务院办公厅印发《关于加快推进“多证合一”改革的指导意见》,部署推进“多证合一”改革,进一步优化营商环境,解决目前仍然存在的各类证照数量过多、“准入不准营”、简政放权措施协同配套不够等问题。

《意见》指出,要按照能整合的尽量整合、能简化的尽量简化、该减掉的坚决减掉的原则,全面梳理、分类处理涉企证照事项。《意见》明确,将信息采集、记载公示、管理备查类的一般经营项目涉企证照事项,以及企业登记信息能够满足政府部门管理需要的证照事项整合到营业执照上,实行“多证合一”,使企业在办理营业执照后即能达到预定可生产经营状态,最大程度便利企业市场准入。

《意见》提出,要坚持互联互通与数据共享相结合,大力推进信息共享,打通信息孤岛。各地要在更大范围、更深层次实现部门间企业基础信息和相关信用信息共享、业务协同,实现企业申请资料从“反复提交”向“一档管理”转变。要利用“互联网+”提高政府服务效能,加快一体化网上政务服务平台建设,最终实现各种材料“一次提交、部门流转”。

### 行政审批中介服务 详细清单网上可查

据新华社北京5月12日电(记者 朱基钗) 按照国务院统一部署,国务院审改办12日向社会公布国务院部门行政审批中介服务事项汇总清单,共130项。公众登录中国机构编制网(www.scopis.gov.cn)首页,点击“保留为国务院部门行政审批必要条件的中介服务事项汇总清单”即可查询。

国务院审改办有关负责人指出,公布行政审批中介服务清单,自觉接受社会监督,有利于保障企业群众的知情权、参与权、监督权,进一步规范和引导中介服务,整治“红顶中介”乱象,同时也有利于深化行政审批制度改革,切实拆除“旋转门”“玻璃门”,促进政府依法履职,营造公平竞争环境,提升服务效能。

为方便社会监督,国务院审改办设置了意见反馈渠道。对清单内具体审批中介事项的意见建议,对清单外涉及其他审批中介事项情况的反映,公众可通过在线提交、电子邮件(sgb@conac.cn)等方式向国务院审改办反馈。

### 韩正当选上海市委书记

新华社上海5月12日电 中共上海市第十一届委员会第一次全体会议5月12日选举韩正为市委书记,应勇、尹弘为市委副书记,当选为市委常委的还有董云虎、廖国勋(土家族)、吴靖平、周波、陈寅、翁祖亮、诸葛宇杰、施小琳(女)。中共上海市第十一届纪委第一次全体会议选举廖国勋为市纪委书记,马乐东、戴骅、施涛、童建平为市纪委副书记。

### 进口化妆品试点 审批改备案改革

据新华社上海5月12日电(记者 吴宇)我国进口非特殊用途化妆品“审批改备案”试点改革12日在上海口岸正式启动,资生堂(中国)投资有限公司的一批洁面乳成为这一改革启动后进口的首批化妆品。

据上海出入境检验检疫局介绍,按照业务流程,这批刚刚从日本运抵上海口岸的洁面乳,将实施现场检验检疫和实验室合格检测,预计十多个工作日,企业即可取得《入境货物检验检疫证明》正式上市销售。

“过去化妆品进口实施审批制,我们进口一批新品,至少要花几个月时间等待审批,不仅提高了仓储物流成本,也无法提前告知中国消费者,以致错过了一些市场机遇。预计‘审批改备案’试点改革启动后,其他许多化妆品公司都会和我们一样,更加注重中国市场的开发。”资生堂(中国)投资有限公司财务部部长陈瑞明说。

据上海出入境检验检疫局食品安全监管处副处长顾劲湖介绍,按照改革要求,出入境检验检疫和食药监等部门今后将督促化妆品进口企业妥善记录、保存进口及销售记录,建立完善的追溯体系。“相关进口产品一旦出现安全问题,相关企业必须发布公告并开展召回。”

### 贵阳上空出现美丽日晕



12日,贵阳上空,一道飞机尾流穿过日晕光环。当日,贵阳艳阳高照,天空中出现日晕景观。 新华社发

# 韩国叫停“萨德”? 别急着叫好

韩国执政党共同民主党“萨德”对策特别委员会12日在位于首尔的国会召开记者会,呼吁中断部署“萨德”系统,并要求对部署“萨德”履行国会审批程序。

共同民主党“萨德”对策特别委员会委员长沈载权在记者会上表示,新政府上台后,国防部等行政部门应立即中断部署“萨德”系统。有关部门应对朴槿惠政府仓促作出部署“萨德”决定,并在被弹劾后继续推动部署的违法行为进行调查。

沈载权表示,部署“萨德”系统,是关乎国家安保的重大事项,并将产生巨大经济支出,根据韩国宪法规定,履行国会审批是必需的程序。新任总统文在寅也曾多次表示,部署“萨德”应该履行国会审批程序。政府应尽快推动相关国会审批程序。

沈载权最后表示,该委员会还准备召开国会层面的听证会,就部署“萨德”系统的正当性、程序的合法性以及费用分担等问题进行调查。

2016年7月,不顾韩国国内巨大争议和有关国家坚决反对,韩美双方宣布在韩国部署“萨德”反导系统,并在今年前几个月不合规地强行推进部署进程。今年4月26日,韩美在与当地居民的冲突中,强行把“萨德”系统部分装备部署于韩国庆尚北道星州郡,再次引发韩国国内强烈反对。

中国社会科学院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生认为,韩国国内对于“萨德”部署程序的争议之所以非常大,是因为

“如此重大的涉及韩国国家安全的事务,却并未经过国会批准”。

“没有征求国民意见,如何能说政府部署‘萨德’的决定代表着韩国国民意愿?”王俊生说,“我认为这也是听证会召开的重要原因之一。”但他认为,本次听证会的主要目的是向民众说明情况,按照规定“走程序”,并非着眼于取消“萨德”部署,因此,事态如何变化,仍需进一步观察。

据新华社电

## 我国启动首个“文化和自然遗产日” 知名景区免费游 后天起开始预约

新华社北京5月12日电(记者 王优玲)经国务院批准,自2017年起,每年6月第二个星期六设立为“文化和自然遗产日”。我国将启动首个“文化和自然遗产日”。

这是记者在住建部12日举行的新闻发布会上获得的信息。住建部城建司副司长章林伟在发布会上说,今年是我国开展世界自然遗产事业30周年和风景名胜事业35周年。30多年来,我国世界自然遗产和风景名胜事业相互融合、相互促进,成就显著,得到了联合国教科文组

织、世界自然保护联盟等国际组织和同行的高度赞誉。

截至目前,我国世界遗产总数达到50项,总量位列世界第二。其中世界自然遗产11项,自然与文化双遗产4项,文化遗产30项,文化景观5项。国务院共批准设立国家级风景名胜区244处、省级人民政府批准设立省级风景名胜区807处,两者总面积达到21.4万平方公里,占我国陆地总面积的2.23%。

据介绍,住建部将组织开展首个“文化和自然遗产日”启动活动

暨中国世界自然遗产推进会、中国世界遗产成就展、世界遗产专题展播、走进自然遗产地等10余项活动。

此外,住建部还组织了74处世界遗产地和风景名胜区参与到公益活动中,向公众提供500个免费体验名额,自本月15日起可在中国风景名胜区协会官方网站上进行预约。此举意在唤起和提升全社会关心、支持、参与遗产保护的意识,促进生态文明建设和文化繁荣发展。



### 留守妈妈绣出好生活

近年来,山东省沂源县把传承与发扬十字绣艺术与妇女增收结合起来,成立了多家十字绣产销协会和营销公司,以“协会+电商+加工户”的方式,将这项传统产业从家庭妇女的针线筐箩带向大市场,带动当地3000余名留守母亲、家庭妇女实现脱贫增收,当地十字绣产品远销全国各地,有的还出口国外市场。 新华社发

## 迈向国家中心城市的明天

(上接一版)省长陈润儿在《政府工作报告》中明确提出,“支持郑州建设国家中心城市,推进郑汴一体化深度发展,加快郑州与周边毗邻城市融合发展,推动郑州大都市区建设。”

我们的信心,来自于一系列国家战略规划和平台的交叠叠加。

在中原经济区、郑州航空港经济综合实验区国家战略规划基础上,2016年中原城市群规划成功获批,国家明确支持郑州建设国家中心城市,中国(郑州)跨境电子商务综合试验区、中国(河南)自由贸易试验区、郑洛新国家自主创新示范区等战略平台获得国家密集批准。省会郑州,处于一系列国家战略规划和平台的交叠叠加地带。

我们的信心,来自于市委、市政府契合现实的谋定而动。

去年9月,省委常委、市委书记马懿在中共郑州市第十一次代表大会上的报告中,明确提出“率先在全省全面建成小康社会,加快现代化进程,向国家中心城市迈进”的奋斗目标。

今年市两会上,市长程志明在《政府工作报告》中,明确的2017年要重点做好的六个方面工作,均是紧紧围绕“国家中心城市”建设……

我们的信心,来自于近千万勤劳智慧、踏实能干的郑州人民。

群众是历史的开创者,群众是事业的开创者。建设国家中心城市,也应该必须由近千万郑州市民共建共享。

有信心就有勇气,有信心就有力量。在国家和省委、省政府的大力支持下,在市委、市政府的正确领导下,

在一系列国家战略规划和平台的交叠叠加下,在全市党员干部和近千万人民群众矢志不移的努力下,实现建设国家中心城市的目标,就在不远的未来!

“行是知之始,知是行之成”。信心只有付诸行动,才能取得成效,才能实现目标。

根据中国城市规划设计研究院的方案,国家中心城市应具备五大功能:综合服务功能、产业集群功能、物流枢纽功能、开放高地功能和人文凝聚功能。

国家中心城市的这些属性和职能,决定了郑州必须在区域发展,以及更大范围的发展中,具备虹吸聚集、辐射带动能力。也就是说,郑州建设国家中心城市,必须承担的义务和责任,就是带动周边城市和区域发展。

《促进中部崛起“十三五”规划》和《中原城市群规划》中,均明确提出支持“郑州建设国家中心城市”,不言而喻:郑州,不仅是河南的郑州,也必须是中原城市群、中部崛起的郑州,更是全国的郑州、世界的郑州。

“道虽迩,不行不至;事虽小,不为不成。”更何况,是建设国家中心城市这件大事。

树雄心,立大志,才能做大事。坚定信心,必须进一步提振精神、转变作风。

作风的转变,最终体现在实干上;最好的作风,就是踏踏实实干事。

“浮言废行,浮行废事。”浮躁凌厉,浮光掠影,华而不实,肯定干不成事,更干不成大事。

习近平总书记多次强调,“实干是成就事业的必由之路”。说的就是这个道理。

务实作风折射务实理念,务实理念引领务实发展。

知识要充实,作风要扎实,工作要务实,行动要落实。

“实”是一个人的立身之本,是一个集体兴旺发达的根本保证,更是一座城市跨越发展的“成事之道”。

具体到当前和今后一个阶段,全市必须以“实”为本、“实”字当先,继续强化“目标导向、问题导向”,必须继续坚持“创优势、增实力、补短板、能抓住”方针方法,将其贯穿于我们当下工作的方方面面,贯穿于加快建设国家中心城市的始终。

“知之愈明,则行之愈笃;行之愈笃,则知之益明。”

建设国家中心城市,夯实产业基础,全面提升综合经济实力;突出改革创新,加快培育壮大新动能;发挥区位优势,打造交通和物流中枢;坚持内外联动,构筑内陆开放型经济高地;彰显人文特色,建设国际化现代都市——无一例外,这些方方面面的工作,都需要讲实情、谋实效、靠实干,严要求,看落实、重务实。

百舸争流,奋楫者先;千帆竞渡,勇进者胜。

有近千万郑州市民共同努力,实现梦想的力量就会无比强大!近千万郑州市民心往一处想,劲往一处使,就必定能汇聚实现梦想的磅礴力量,一步一个脚印迎来国家中心城市的灿烂明天!

## 中美合作又传出好消息

“一带一路”国际合作高峰论坛召开在即,中美合作又传出好消息。双方宣布就经济合作“百日计划”达成十项共识,涉及农业、金融、能源等领域,美方还表示将派代表团参加高峰论坛。

这是在中美两国元首“海湖庄园”会晤一个月之后,中美经贸领域取得的阶段性成果。这是中美携手共赢、两国关系健康稳定发展的重要印证,更是“我们有一千条理由把中美关系搞好”的生动体现。

当前,中美已经互为第一大贸易伙伴,两国人民都从中受益良多。而今,随着中国经济良好发展势头的持续,中美加强经贸合作前景更加广阔。比如,根据中美共识,美国生牛肉将进入中国市场,中国熟制禽肉也将进入美国市场。很明显,这对美国肉牛业和中国肉制品行业均是利好,是双向共赢。

从更高的战略角度看,合作是中美两国唯一正确的选择,中美两国完全能够成为很好的合作伙伴。中美作为世界前两大经济体,两国关系发展攸关世界,世界也关注中美关系走向。中美携手不仅对两国和两国人民有利,对世界也有利。

即将在北京举行的“一带一路”国际合作高峰论坛,为各国共商发展大计、实现合作共赢打造了一个有益平台。美国将派代表参加,更加体现了“一带一路”倡议的感召力,也为中美未来在“一带一路”框架下进行合作开了个好头。

“两岸猿声不住,轻舟已过万重山。”虽然中美之间难免有摩擦和分歧,但从当下态势来看,中美双方有智慧、有能力妥善处理敏感问题,建设性管控分歧,不断拓展务实合作。我们相信,中美双方坚持合作共赢,两国关系将迎来更多收获。

新华社北京5月12日电

### 巴勒斯坦总统表示 尽力结束巴以冲突

据新华社莫斯科5月11日电(记者 张继业)巴勒斯坦总统阿巴斯11日表示,巴方愿同俄罗斯和美国合作,尽一切努力结束巴勒斯坦与以色列之间的冲突。

据克里姆林宫网站消息,俄罗斯总统普京当天在索契会见到访的阿巴斯。在会谈结束后的联合新闻发布会上,阿巴斯说,俄罗斯在解决中东地区问题上扮演重要的角色,巴勒斯坦愿随时接受俄方邀请,参与在莫斯科举行的“三方会谈”。他说,巴方也做好充分准备同美国合作,尽一切努力达成历史性和平协议,结束巴勒斯坦同以色列之间的对抗。

普京在新闻发布会上表示,巴勒斯坦与以色列和平共处是中东地区实现真正和平与稳定的必要条件。巴以冲突只能在国际法基础上通过政治和谈判的方式解决,因此,避免单方行动、共同寻找双方都能接受的解决方案十分重要。俄罗斯将同联合国、美国、欧盟一道,继续支持恢复巴以之间的直接对话。

### 贴钱招居民 电话被打爆 意大利缺人小镇 镇长跪求“勿扰”

只因镇长的一个帖子,意大利“急缺人口”的偏远小镇博尔米达最近火了!

为吸引外来定居者,镇长达尼埃莱·加利亚诺想出一个“妙招”,在脸书网站发帖称:谁愿搬到该镇定居,就可获得2000欧元奖励。

这个帖子迅速引爆社交媒体,被欧洲各国、美国、澳大利亚等多国媒体报道。短短4天内,已有大约1.7万人致电详询。面对火一样的热情,这个只有300多人的小镇招架不住,镇长跪求:“别再给我打电话了!”

“一些媒体报道有误,消息却传遍全球。”加利亚诺说,更要命的是,故事越传越夸张,许多人以为不但有奖金拿,还能获得该镇提供的工作、房租减免等。按他的说法,奖金云云只是他的提议,尚需利古里亚地区市政当局批准才能付诸落实。据了解,加利亚诺已经在该镇网站上发表一份声明,澄清此事种种细节。此外,他也把最初发布的“奖金帖子”给删除了。

意大利环保组织联盟Legambiente去年的一份报告显示,意大利全国范围内有2500个、即约三分之一的村镇面临居民人数减少甚至“消亡”的风险。除博尔米达外,许多小镇都在绞尽脑汁招揽居民,创意五花八门。例如,有一个小镇对拒绝参加每年例行体检者予以赠税,目的是督促他们定期体检,以便延长寿命、保障该镇人口数量。 新华社特稿

